ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2021年9月 农历辛丑年八月初一 **星期二**

7

今日12版 第12313期 国内统一连续出版物号: CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

人民日报评论员:

在粤港澳大湾区建设中更好发挥示范引领作用

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》引发珠澳各界热烈反响

在磅礴历史画卷上书写新的荣光

▶03

琴澳和鸣奏佳音 今朝砥砺谱新篇

▶06-07

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月6日电 中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午5时20分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:西部战区司令员汪海江、中部战区司令员陆海江、中部战区司令员林 向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋升上将军衔的5位军官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的5位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。 随后,习近平等领导同志同晋升上将军 衔的军官合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,以及军委机关各部门、驻京大单位主要领导等参加晋衔仪式。

▶9月6日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。 新华社发





中共中央国务院印发《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》

新华社北京9月6日电 中共中央、 国务院印发的《全面深化前海深港现代 服务业合作区改革开放方案》6日发布, 前海合作区将打造粤港澳大湾区全面深 化改革创新试验平台,建设高水平对外 开放门户枢纽。

方案明确,进一步扩展前海合作区 发展空间,前海合作区总面积由14.92 平方公里扩展至120.56平方公里。

方案指出,到2035年,高水平对外 开放体制机制更加完善,营商环境达到世界一流水平,建立健全与港澳产业协同联动、市场互联互通、创新驱动支撑的发展模式,建成全球资源配置能力强、创新策源能力强、协同发展带动能力强的高质量发展引擎,改革创新经验得到广泛推广。 根据方案,在打造全面深化改革创新试验平台方面,前海合作区将推进现代服务业创新发展,加快科技发展体制机制改革创新,打造国际一流营商环境,创新合作区治理模式;在建设高水平对外开放门户枢纽方面,前海合作区将深化与港澳服务贸易自由化,扩大金融业对外开放,提升法律事务对外开放水平,

高水平参与国际合作。

开发建设前海合作区,是支持香港经济社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措,对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义。

▶▶《方案》全文见02版

省委常委会召开会议

认真学习贯彻中共中央国务院 《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》

李希主持会议

本报讯 近日,省委常委会召开会议,专题学习贯彻习近平总书记关于前海开发开放的重要论述和中共中央、国务院《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》,研究我省落实意见。省委书记李希主持会议。

会议指出,开发建设前海深港现代服务业合作区,是习近平总书记、党中央从战略和全局高度作出的重大决策部署,是支持香港经济社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措,对推进粤港澳大湾区建

设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义,也为新发展阶段广东改革发展提供了新的重大历史机遇。

我们要认真学习领会,抓好贯彻落实,始终心怀"国之大者",更好统筹发展

和安全,以制度创新为核心,在"一国两制"框架下先行先试,推进与港澳规则衔接、机制对接,丰富协同协调发展模式,全力打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台,建设高水平对外开放门户枢纽,一步步把美好蓝图变成现实。(下转05版)

省政府党组召开会议

传达学习贯彻中共中央国务院 《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》

马兴瑞主持会议

本报讯 近日,广东省政府党组书记、省长马兴瑞主持召开省政府党组会议,学习贯彻习近平总书记关于前海开发开放的重要论述和中共中央、国务院《全面深化前海深港现代服务业合作区改革

开放方案》,研究部署我省贯彻落实有关 工作。

会议指出,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推进全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放,

中央继支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、实施综合改革试点之后,高规格制定出台《方案》,这是支持香港经济社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重

要举措,对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义,为广东改革发展带来新的机遇、赋予新的使命。 (下转05版)

举全市之力 支持配合服务好横琴粤澳深度合作区建设

一贯彻落实《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》系列评论之一

□珠海特区报评论员

9月5日,《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》正式公开发布。横琴,这块习近平总书记10年间4次视察并寄予厚望的土地,这块交织珠澳深厚情谊、美好愿景的土地,这块能让梦想发芽、青春绽放、奇迹诞生的土地,在金色之秋,肩负新使命,身披新荣光,再踏新征程。

横琴粤澳深度合作区是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家形势 下做好横琴粤澳深度合作区开发开放的 顶层设计,是深入实施《粤港澳大湾区发展规划纲要》的重点举措,是丰富"一国两制"实践的重大部署,赋予了合作区四大战略定位:促进澳门居民生活就业的

横琴粤澳深度合作区是习近平总书记 新空间、丰富"一国两制"实践的新示范、 谋划、亲自部署、亲自推动的国家战 推动粤港澳大湾区建设的新高地。

《总体方案》对横琴粤澳深度合作区的实施范围、战略定位、发展目标、重点任务等作了全面规划,横琴开发开放的前进方向、四梁八柱和实践要求,一锤定音。这一战略擘画,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们在新发展阶段进一步深化改革扩大开放的行动指南。

2009年1月、2012年12月、2014年12月、2018年10月,习近平总书记10年间4次视察横琴新区,多次强调指出,横琴有粤澳合作的先天优势,要加强政策扶持,丰富合作内涵,拓展合作空间,发展新兴产业,促进澳门经济发展更具活力;希望勇于探索合作模式,着力进行体制机制创新,为深化粤澳合作,保持澳门长期繁荣稳定作出贡献。

习近平向第32届国际 航空科学大会致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。

习近平指出,航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革,航空科技面临前所未有的发展机遇,开展全球航空科技合作十分必要、大有前途。希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用,给世界各国人民带来更多福祉。

第32届国际航空科学大会当日在上海举行,由国际航空科学理事会主办,中国航空学会承办。

习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨 2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨 2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。

习近平指出,设立可持续发展大数据国际研究中心是我在第75届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。2030年议程为各国发展和国际发展合作提出了明确目标。当前,世界正遭受新冠肺炎疫情巨大冲击,科技创新和大数据应用将有利于推动国际社会克服困难、在全球范围内落实2030年议程。

习近平强调,希望各方充分利用可持续发展大数据国际研究中心平台和本次论坛,共谋大数据支撑可持续发展之计,加强国际合作,合力为落实2030年议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨 2021年可持续发展大数据国际论坛开幕式当日在北京举行。

市委常委会召开会议

周密细致做好 中国航展各项筹备工作

本报讯 记者李栋 罗汉章 通讯员朱宗报道:9月6日上午,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于航展工作的重要指示精神,听取第十三届中国国际航空航天博览会筹备工作进展及疫情防控风险研判情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记郭永航主持会议。

会议强调,办好第十三届中国国际航空航天博览会既是珠海的光荣使命,更是珠海的重大责任。要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深刻认识中国航展蕴含的重大意义,精心组织、周密细致做好各项筹备工作,努力把第十三届中国航展办成充分展示我国统筹推进疫情防控和经济社会发展成果、展示我国航空航天及国防科技领域重大成就的标志性活动。

会议强调,当前,航展筹备工作进入关键阶段,要对各项工作再梳理、再排查、再落实,确保滴水不漏、万无一失。要细化活动安排,做好开幕式与观看飞行表演等关键活动衔接,确保活动组织科学有序。要加快推进布展,组织好国内外专业观众、贸易代表团线上线下参观交流,切实提高办展实效。要强化服务保障,加强物价监管,重点做好道路交通保障、餐饮住宿、市容市貌提升等相关工作,切实提升展商、观众的参展观展体验。要将中国航展的宣传与横琴粤澳深度合作区建设的宣传结合起来,抓住有利契机进一步营造好珠海新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区充满活力、魅力、吸引力的城市形象。

会议强调,要严而又严、细而又细做好疫情防控和 安全防范工作。要分级分类落实疫情防控举措,做好 各类防疫物资储备和医疗物资生产,进一步提升疫情 应急保障和医疗救治能力。要全力做好安全防范工 作,强化社会治安、安全生产等工作,努力营造安定祥 和的社会环境。要加强暴雨、台风等极端恶劣天气处 置应对,做好各项应急预案,以扎实有效的措施为中国 航展的举办保驾护航。

会议还研究了其他事项。



